

苏-35战巡南海、歼-20列装 军事专家解读背后含义



新一代隐身战斗机歼-20（资料照片）新华社发

新春将至，空军连奏两曲“强军战歌”——“苏-35战机飞赴南海参加联合战斗巡航”和“歼-20隐身战斗机列装空军作战部队”的消息引发舆论热议。军事专家、空军指挥学院教授王明志认为，两则消息体现的都是习近平强军思想引领空军转型发展，展现的都是维护新时代空天安全的有力支撑。10日，他向新华社记者解读了两则新闻背后的时代含义。

据新华社

苏-35参加南海战巡对作战能力有怎样的提升？

王明志：苏-35战斗机是一种典型的三代增强型多用途战斗机，它的突出特点是航程远、作战半径大、机动性能好、态势洞察以及信息作战能力强，同时具有很强的制空作战和对地、对海目标突击能力。在

制空作战能力方面，苏-35战斗机装备有多枚先进的中距空空导弹和近距格斗导弹，能够从视距外到近距对各种空中目标进行有效打击；在对地对海突击能力方面，苏-35战斗机具有很强的防区外精确打击能力，可以

对地面目标以及海上舰船进行远程打击。空军南海战巡力量中增加苏-35这种先进战机，能够适应南海方向各种复杂的空中与海上形势，有效增强空军在南海方向维护国家主权安全和海洋权益的能力。

在南海方向联合战巡传递出什么信号？是否将常态化？

王明志：这次在南海方向进行的联合战巡，空军派出了苏-35先进战机参加，这既是空军年度战备训练计划的既定安排，也向外界传递出三个方面的重要信息：一是空军有效履行新时代使命任务、坚定维护国家主权安全和海洋权益的决心；二是空军在维护国家主权安全与海洋权益方面的能力有

了新的提升，先进的装备有助于锻造提升新的能力，我们不仅有决心，也有手段应对南海方向的复杂态势；三是空军将进一步加强海上方向的实战化训练，提高在海上方向特别是远洋远海的实战能力。

近几年来，空军按照“空天一体、攻防兼备”的战略要求，履行维护国家主权安全和海洋

权益的使命任务，已经常态化展开远洋远海训练。空军在南海方向进行带有实战化背景的战巡行动，既是提高空军海上方向作战能力的客观要求，也是维护国家主权安全和海洋权益的现实需要。空军今后不仅仍将继续进行南海战巡，而且还要经常进行南海战巡，实现南海方向战巡的常态化。

如何解读歼-20开始列装空军作战部队？

王明志：歼-20战机于2011年首飞。交付空军后，进行了一系列先期试装试用，检验新一代隐身战机的能力，摸索新装备运用特点，在“红剑”体系对抗演练中融入空军作战体系，验证和提高体系作战能

力，形成新一代隐身战机作战运用的战术、技术与程序，这一过程为新一代隐身战机列装空军作战部队并尽快形成战斗力奠定了基础。事实证明，中国不仅以比世界强国更短的周期研制出了具有先进技术水平的隐

身战机，而且中国空军也以比强国空军更快的速度将尖端技术装备转换为强大战力，歼-20战机列装空军作战部队，表明空军在贯彻落实“空天一体、攻防兼备”战略要求方面迈出了坚实步伐。

歼-20列装空军作战部队有什么重大意义？

王明志：首先，这标志着空军显著提升了应对新型空天安全威胁的能力。歼-20列装空军作战部队，改变了以非隐身飞机和地面防空系统对抗隐身战机的态势，有效应对隐身战机威胁的能力得到明显提升。

其次，标志着空军主战航

空装备体系进一步充实完善。正逐步形成“四代装备为骨干、三代装备为主体、信息装备为支撑”装备体系结构，加速了空军“攻防兼备”战略转型的步伐。

第三，标志着空军常规威慑与实战能力有明显提升。歼

-20战机具有“先对手发现、先对手攻击、先对手摧毁”的优势，对非隐身战机可形成压倒性优势，并具有抗衡隐身战机的能力，从而对那些威胁我国空天安全的现实与潜在对手构成强大的空中威慑力与打击力。

时政速递

金正恩邀请文在寅访朝

朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使，10日向韩国总统文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信，并转达了他对文在寅访问朝鲜的口头邀请。

韩国总统文在寅10日在青瓦台会见到访的朝鲜高级别代表团并共进午餐。朝方代表团由朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领，成员包括金与正、国家体育指导委员会委员长崔辉、祖国和平统一委员会委员长李善权。

据青瓦台发言人金宜谦在记者会上介绍，金与正代表金正恩邀请文在寅在方便的时间访问朝鲜，并表示，“（金正恩）有意尽快与文在寅总统会面。”

文在寅表示，希望今后创造条件，实现访朝。他还说，为实现南北关系发展，一定需要朝美之间尽早对话，望朝方能积极与美国展开对话。

双方达成共识，将努力把借平昌冬奥会为契机形成的半岛和平和解的氛围延续下去，促进南北间对话和交流合作。

朝鲜高级别代表团9日乘专机抵达韩国仁川机场，出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。在开幕式前韩方举行的欢迎招待会上，文在寅与金永南亲切握手、互致问候，并合影留念。

这是朝鲜自2014年派遣高级官员参加仁川亚运会闭幕式以来，时隔3年多再次派出高级别代表团访韩。朝鲜高级别代表团将于11日返回朝鲜。据新华社

痛心车祸

香港双层巴士侧翻 已致18人遇难



大巴侧翻事故现场紧急救援 视觉中国 供图

根据香港警方消息，10日在新界发生的双层巴士车祸死亡人数已修正为18人。警方向新华社记者证实，有15男3女当场证实死亡，另有多人受伤。

10日傍晚，一辆872路双层巴士在新界大埔公路靠近松仔园路段发生侧翻事故。巴士向左侧翻，不少乘客被困。轻伤乘

客亦进行自救，打烂车尾窗，爬下车外协助救人。

据悉，涉事司机2014年入职，过往驾驶记录良好，不是第一次驾驶这一路线。当天驾驶时间符合运输署相关规定。涉事巴士所属九龙巴士公司表示，将调查事故原因并于一个月内递交调查报告。

据新华社

中国游客纳米比亚自驾游2死4伤

快报讯(记者 宋经纬)境外自驾游一直是深受驴友喜爱的方式之一，但也伴随着一定的危险性。据中国驻纳米比亚大使馆消息，2月9日傍晚在纳米比亚红沙漠景区内，6名中国游客遭遇车祸，2名中国游客不幸身亡，另有4名中国游客受伤。其中一位不幸身亡的游客还是旅游圈内小有名气的旅行达人“叶子飘天下”。

据现代快报记者了解，这6名中国旅客都是旅游爱好者，驴友夏某就是微博账号名为“叶子飘天下”的叶子。从夏某的微博看到，他们的非洲之行是从2017年11月26日开始的，途经苏丹、埃及、埃塞俄比亚等地。2月6日，他们从赞比亚到达纳米比亚，第二天在斯瓦科普

蒙德体验了跳伞等极限运动。2月9日上午，一行6人租了一辆7座车，准备开始红沙漠景区的旅途。然而就在当天下午5点，夏某发出一条“D75，纳米比亚，鲸湾。旅行即生活，生活即旅行……”的微博后发生意外。

消息传出后，夏某的微博粉丝和朋友们非常震惊，表示不能接受他的意外。夏某微博显示为上海人，2017年才与妻子拍过婚纱照。在2017年去黄山、张家界、厦门等不少地方，7月还来过南京灵谷寺。

据不完全统计，去年纳米比亚发生6起涉中国人车祸，5人死亡。由于纳米比亚境内砂石路多，行车速度快，交通事故高发。而中国游客不熟悉右舵驾驶方式，也容易发生车祸。